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C O M U N E  D I  O M E

Provincia di Brescia

ORIGINALE

C.C. Numero: 18 Data: 29/11/2016

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Delibera del 29/11/2016 Numero 18

OGGETTO: RATIFICA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 61 DEL
17.10.2016

L’anno duemilasedici il giorno ventinove del mese di novembre alle ore 20:30, nella sala delle
adunanze, in seguito a convocazione disposta con l’osservanza di tutte le formalità prescritte dal
vigente Statuto Comunale (art. 16 – 17 -18 ) si è riunito il Consiglio Comunale in sessione
ordinaria, seduta pubblica

All’appello risultano:

Nome Funzione Pr. Nome Funzione Pr.
FILIPPI AURELIO Sindaco X X BELLERI MATTIA Consigliere X X
PRATI ALESSANDRO Consigliere X X BARBI ANNALISA Consigliere X X
ROLFI GIOVANNI Consigliere X X ARICI IDA Consigliere X X
PELI SIMONE Consigliere X X VENTURELLI CLAUDIA Consigliere X
VIZZA LEONARDO Consigliere X BARBI ANNA Consigliere X X
PAGNONI ANTONELLA Consigliere X X MAIOLINI ALBINO Consigliere X X
PATELLI LAURA Consigliere X X

Totale presenti : 11 Totale assenti : 2

Partecipa il Segretario Comunale Vitali dott. Giuseppe, che si avvale della collaborazione del
personale degli uffici ai fini della redazione del seguente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti il sig. Filippi dott. Aurelio, nella sua qualità di Sindaco
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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Il sindaco-presidente, in veste di relatore, giustifica la variazione con l’esigenza di rimpinguare la risorsa di bilancio
destinata all’acquisto dello scuolabus. Prima di concludere riassume i termini della vicenda che, dall’iniziale decisione
di acquistare un veicolo usato che fosse almeno EURO 4 (spesa in funzione della quale nel bilancio preventivo era stato
previsto apposito stanziamento) ha successivamente portato a riconsiderare tale scelta, viste le difficoltà di reperimento,
e, in correlazione, a decidere per l’acquisto di un veicolo nuovo di fabbrica, con aggravio di spesa e conseguente
necessità  di integrare l’originaria dotazione incapiente.

Entra il consigliere dr. Giovanni ROLFI elevando a undici il numero dei consiglieri presenti e votanti.

Conclusa la relazione illustrativa, si registrano i seguenti interventi:

cons.re Ida ARICI                             Dopo aver osservato che l’acquisto sta diventando indispensabile, soggiunge: E’
anche vero, però, che non lo sarebbe stato se si fossero realizzate le condizioni per una alternativa differente. Alludo,
ad esempio, all’ipotesi che i bambini possano raggiungere la scuola “accompagnati”. In proposito sono consapevole
delle difficoltà che questa soluzione comporta. Ma sono anche persuasa che bisognerebbe provarci ricercando - come
avvenuto nei comuni vicini- le disponibilità. Infatti, anche se l’esperienza del “pedibus” presenta luci ed ombre,
bisognerebbe, comunque ragionare coinvolgendo i genitori. Perché, pur comprendendo la necessità, l’ incidenza della
variazione contabile  lo giustifica, Quindi, sia pure nella consapevolezza che i mezzi costano, se prendiamo atto che
nell’immediato togliere il pulmino non è possibile, lo facciamo nella considerazione che in assenza di una alternativa
praticabile, se non assicurassimo il servizio metteremmo in difficoltà le famiglie in cui lavorano entrambi i genitori.
Tuttavia, in ragione dei costi, si potrebbe spostare l’attenzione sul pagamento delle rette perché, a mio parere, un
servizio maggiormente usufruito si ammortizzerebbe meglio. In ogni caso, anche alla luce dei nostri precedenti,
analoghi, rilievi, anticipo che il nostro gurppo esprimerà un voto di astensione.

Sindaco-presidente                                               In aggiunta a quanto già dichiarato precisa che il servizio di trasporto
scolastico, al momento è fruito da 45 alunni della scuola elementare e  da 8 della Materna. In ordine, poi, all’esigenza
di disporre di un veicolo adeguato ed a norma, ricorda che, durante l’anno scolastico il mezzo viene anche utilizzato, ,
per le gite d’istruzione. Il ragionamento che abbiamo fatto –conclude- oltre alla considerazione che per 10/15 anni con
il nuovo scuolabus saremo al sicuro,  ha tenuto conto  anche di questo aspetto perché diversamente dovremmo
accollarci gli oneri del noleggio.

Cons. dr. Giovanni ROLFI                                       Dopo aver espresso apprezzamento per i condivisibili spunti di
riflessione emersi nel corso del dibattito, dichiara: fermo restando che siamo costretti ad intervenire perché siamo alla
canna del gas, soggiungo che –per quanto mi riguarda- l’esigenza di assicurare lo specifico servizio non mi ha mai
convinto. Continuo, infatti, a ritenere che i bambini, anche oltre il perimetro dei 500 m.  dovrebbero raggiungere la
scuola a piedi.  Ne guadagnerebbe anche la loro salute.

In assenza di ulteriori interventi:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 61 del 17/10/2016, ad oggetto "Variazione al
bilancio di previsione 2016", dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi di Legge, con la
quale sono state apportate variazioni al bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2016;
Considerato che la Giunta Comunale ha opportunamente provveduto alle variazioni
nell'interesse del Comune;
Ritenuta giustificata l'urgenza;
Visti gli artt. 42 - comma 4 - e 175 - comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000 che prevedono
l'obbligo di sottoporre a ratifica del Consiglio entro 60 giorni dall'adozione, a pena di
decadenza, le deliberazioni relative a variazioni di bilancio adottate dalla Giunta Comunale in
via d'urgenza;
Richiamato il vigente Statuto Comunale e sue modifiche e integrazioni;
Richiamato il vigente Regolamento Comunale di contabilità;
Richiamato il Regolamento Comunale sull'ordinamento generale degli uffici e dei servizi e sue
modifiche e integrazioni;
Visto il bilancio di previsione per l'esercizio finanziario in corso;
Richiamato il D. Lgs. 267/2000;
Con voti resi nei modi di Legge e di Statuto dai presenti n. 10 Consiglieri, (oltre il Sindaco) totale
n. 11
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- conss. Favorevoli: nove (maggioranza)
- conss. Contrari: nessuno
- consiglieri astenuti: due (Ida Arici  e Barbi Anna)

DELIBERA
1) di ratificare, per i motivi in premessa indicati e per ogni conseguente effetto, la

deliberazione della Giunta Comunale n. 61 del 17/10/2016, che viene allegata alla presente
quale parte integrante e sostanziale sotto la lettera "A";

2) di dare atto che per effetto delle variazioni di bilancio disposte con la più volte citata
deliberazione n. 61 del 17/10/2016 vengono rispettati gli equilibri e viene garantito il
pareggio del bilancio di previsione;

3) di dare atto che sulla proposta della presente deliberazione è stato acquisito il parere
favorevole del responsabile del servizio dell'Area Finanziaria, responsabile di posizione, in
ordine alla regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell'art. 49 del T.U. 267/2000;

4) di dare atto che il Segretario Comunale, sulla scorta del parere acquisito come da punto 3)
attesta la conformità dell'azione amministrativa alle Leggi, Statuto e Regolamento;

5) di dare atto che il Responsabile del Procedimento e dell'esecuzione di quanto disposto con
la presente deliberazione è la signora Donatella Ongaro Responsabile dell'Area Economico
Finanziaria e Responsabile di posizione che provvederà in ottemperanza alle norme
legislative statali, regionali e regolamentari comunali;

6) di dare infine atto, ai sensi dell'art. 3 della Legge 241/90 sul procedimento amministrativo,
che qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo illegittimo e venga dallo
stesso direttamente leso, può proporre ricorso innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale -
sezione di Brescia, al quale è possibile rappresentare i propri rilevi in ordine alla legittimità del
presente atto, entro e non oltre 60 giorni dall'ultimo di pubblicazione all'albo pretorio.
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L’approvazione del seguente verbale avverrà con le modalità stabilite dall’art. 25, comma 5, dello Statuto
Comunale.
Letto, firmato e sottoscritto ai sensi dell’art. 25, comma 2, dello Statuto Comunale.

Il Sindaco
Filippi dott. Aurelio

Il Segretario Comunale
Vitali dott. Giuseppe

QUESTA DELIBERA:

[X] E’ stata pubblicata in data odierna all’Albo Pretorio on line per 15 gg. Consecutivi (art. 124 T.U
18/08/2000, N. 267).

[X] Viene comunicata in data odierna ai Consiglieri Comunali (Statuto Comunale art. 25, 5° comma).

Il Segretario Comunale
Ome, addì Vitali dott. Giuseppe

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data  __ :

[X] Decorso dieci giorni dalla sua pubblicazione all’Albo Pretorio comunale, ai sensi dell’art. 134, comma 3,
del T.U. n. 267/2000.

Il Segretario Comunale
Ome, lì Vitali dott. Giuseppe


